

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon-szám: 164.

Felolós szerkesztő:
FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 90.000 K.
Vidékre negyedévre 100.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Krumpli és a városfejlesztés.

Baja határában nagyon sok krumpli terem, de ha a Baja határában termelt krumpli nem volna elegendő a város fogyasztó közönsége szükségletének kielégítésére, terem még Vaskuton, Szentistvánon, Szeremlén, Csanádon és az egész nagy kiterjedésű környéken annyi burgonya, hogy azzal nemcsak Baja szükségletét lehetne kielégíteni, de még egy másik nagy város ellátása után is maradna felesleg. Nem lehet tehát azt mondani, hogy messziről hozzák, sok rajta a fuvar és azért drága. A város határán kívül termelt krumplit legfeljebb a kövezetvám és a helypénz terheli, amit a burgonya elbir. A tegnapi hetivásáron a burgonyát, a legszegényebb néposztály élélméi, különként 2000 koronáért árulták és a legnagyobb alku mellett sem lehetett azt olcsóbban megkapni. És éppen tegnap olvastuk Ripka Ferencnek, Budapest új kormánybiztosának programmnovellá beszédét, amelynek egyik passzusa oda csucsosodik ki, hogy a burgonyát akarja Budapesten olcsóbbítani. Olcsóbbá akarja tenni, mert lehetetlennek tartja azt, hogy az agrár Magyarország fővárosában kétezer korona legyen az itthon termelt burgonya ára akkor, amikor az ipariális Ausztria fővárosában, Bécsben a krumpli ára 1400 korona. Mit szóljunk mi, ahol még a budapesti fuvar sem terheli a burgonyát és mégis kétezer koronát kell fizetni egy kiló krumpliért és mit szólunk mi, bajaiak, ahol a városnak hatezer hold földje van és mégis drágán kell a piacról élnünk. Örülünk annak, hogy a város földjei nagy jövedelmet hajtanak. Nagy a városi földek bér jövedelme de abból a város lakosságának kevés a haszna, mert a hatezer hold mellett drágább a mi piacunk, mint sok más

föld nélküli városé. A sok szépen hangzó városfejlesztési program közbe tudnánk egy egyszerű, szürke program-pontot beleiktatni: Tegyük olcsóbbá a piacot. Vajjon nem lehetne-e a város földjéből egy nagy darabot kihasítani, ott kertgazdaságot üzni nem azzal a

célzattal, hogy minnél nagyobb hasznot kell kicsiholni, hanem azzal a célkitűzéssel, hogy a piaci árakat leszorítsuk. Ez is egy tetszetős program-pont, olyan program-pont volna ez, amelynek hasznát az egész város egyeteme látná.

A Ház összehívása.

Budapestről jelentik: A szociáldemokrata képviselők a mai nap folyamán érintkezésbe lépnek a baloldali pártokkal, hogy a Ház összehívásához szükséges 30 aláírást megszerezzék. Az ellenzéknek az a szándéka, hogy több nagypontosságú politikai kérdést szóvá tesz.

Nagyatádi Szabó még nem döntött lemondásáról.

Bethlen miniszterelnök nyilatkozata az Eskütt ügyről. — „Meg kell várni a bíróság döntését!” — Nagyatádi az igazságügyi miniszterrel tárgyal a mai nap folyamán. — Elégtétel a törvénykezés terén.

Budapest, 1924. aug. 29. Tegnap az esti órákban közölték Nagyatádi Szabó István miniszternek gróf Bethlen István nyilatkozatának szövegét. Bethlen elkeseredetten védelmezi az egységes párt egyik legerősebbjét Nagyatádi! hangsúlyozza, hogy meg kell várni a bíróság döntését ebben az ügyben. Hatalmas nyilatkozatában többek között a következőket mondja:

— Amikor az általános választások előtt az Eskütt-ügy kiptant, a földmivelésügyi miniszter lemondott. A választások alatt erősen beigazolódott a többség bizalma, Szabó Istvánt újból megválasztották ekkor én újból felkértem a földmivelésügyi tárca elfogadására. Azok a vádak, amelyek azóta, illetve most az Eskütt-ügy tárgyalásán elhangzottak — viszsza pattannak Nagyatádi Szabó Istvánról, különben is a mai időkben többször megtörtént, hogy a bíróság előtt a vádlott vádlóképpen szerepel a saját ügyeinek mentése céljából. Egyesek részéről kétségbeesett küzdelem folyik,

hogy megrágalmazva, meghurcolva lehetetlenné tegyék a földmivelésügyi kormány fejt, Nagyatádi Szabó azonban megfogja magát védeni. Azok, akik ellene küzdenek, az Egységes Párt egységét szeretnék megbontani.

Benyújtott lemondását nem fogadtam el, mert az ország érdeke, hogy egy olyan, már eddig is megfizethetetlen szolgálatokat teljesített embert megtartunk az ügyek élén és megvédjük minden erőnkkel.

Az Eskütt ügy különben is közönséges bűntény, meg kell tehát várni a bíróság döntését.

Nagyatádi Szabó Istvánnak tegnap este hozták tudomására a miniszterelnök nyilatkozatát, aki az újságírókkal a következőket közölte:

Bethlen István arra kért, hogy vonjam vissza lemondásomat. A tárgyalásokat ebben az ügyben folytatjuk.

Ma pénteken fontos tanácskozások lesznek Pesthy Pál igazságügyi miniszterrel

és ki fogják kutatni, hogy Szabó Istvánnak megvádolásában ki követte el a hibát. Gondolkodnak arról is, hogy kellő formában a törvénykezés terén is kapjon a miniszter elégtelt.

Szolnokon tárgyalják a csongradiak ügyét.

A csongrádi bombamerénylők ügyében a szolnoki törvényszék elnöke, Fischer Rezső dr. úgy határozott, hogy a főtárgyalást szeptember 15. és 20. között tartja meg Csongrádon. A szolnoki törvényszék elnökét ebben az elhatározásban az a cél vezette, hogy a csongrádi tanukat a helyszínen halgassák ki, mert ez a kincstár részére anyagi megtakarítást jelent. A kuria azonban leiratban értesítette a szolnoki törvényszék elnökét, hogy a tárgyalást Szolnokon tartsák meg, mert a köznyugalom és a közbeke érdekében teljesen elfogulatlan városban kell tárgyalni ezt az ügyet.

Ismét hazudoznak a csehek.

Budapest, 1924. aug. 29. Az ideérkezett távirati közlések szerint az egyik prágai napilap „Magyarország és a genfi konferencia” címmel cikket közöl, melyben egy sereg vádat szór Magyarországra, Azt fejtegeti, hogy Csonkamagyarország az önkéntes hadsereg nevével csak port akar hinteni Európa szemébe, holott a legerősebb fegyverkezés folyik. Utal az egyik magyar képviselő nemzetgyűlési beszédjére. A legénység sorozása titokban folyik és a tótok csöndes viselkedése nem más, mint félelem. Foglalkozik a cikk Ruppert képviselő beszédeivel, melyekben a magyar hadsereg létszámával foglalkozott.

Hogyan szanálnak Angorában.

Konstantinápoly, 1924. aug. 29. (MTI.) Mindenféle nagy feltűnést keltett, hogy az angorai török kormány elbocsátotta állásából az összes keresztény hivatalnokokat.

A ciszterci Rend bajai III. Béla-reálgimnáziuma.

Néhány nap és Baja kulturális életében új fejezet fog kezdődni a ciszterci Rend gimnáziuma a modern élethez közeledve reál-gimnáziumná alakul. Eddig tulajdonképpen kettős iskola volt a latin és görög nyelvvel humanisztikus, a görögpótló tanulmányokkal reál-gimnázium. Ezt a kétéltűséget szünteti most meg gróf Klebelsberg vall- és közokt. miniszterrel karöltve a ciszterci Rend megszünteti és az új idők kívánalmait szerint fokozatosan reál-gimnáziummá fejleszti.

A miniszteri rendelet egyelőre csak az I. osztályra nézve bír feltétlenül kötelező erővel. Az új tanterv a latin nyelvet ez osztályban egyáltalán nem érinti, e téren itt marad minden, mint eddig volt. A kis elős az új szellemet a rajzoktatásban fogja érezni, a miniszter azt célozván, hogy az ifjú középiskolai tanulmányai alatt izészet, művészi erzkét kifejlésze és a rajzolat mint szépség- és gondolat kifejezési módot maga is használhassza, a rajzra különös súlyt vetett, az I. osztályban 2 órát fordítanak tisztán a rajzolási készség fejlesztésére, ezzel tehát az eddigi rajzoló geometria mint különvágy megszűnik, az emellett rész a mennyiségtanhoz kerül, hiszen e tárgynak egyik fontos célja az eleven térszemlélet, így a mennyiségtan heti két órával bővült. A szépírás elmarad. A heti órák száma ezután is 28.

A miniszteri rendelet a felső tagozat kezdetét, az V. osztályt kötelezőleg nem érinti. Dr. Werner Adolf zirci apát és Dr. Tordai Anyos intézeti igazgató azonban a miniszter szándékát és a nagy célt magukéva tölték és az új tantervet az V. osztályban is keresztülvizsik. Eszerint az V. osztályban a görög nyelv teljesen megszűnik, helyette heti 5 órában a francia nyelv tanítása lép életbe. A felső tagozat többi osztályaiban a görög nyelv tanítása fokozatosan szűnik meg.

Az 1924/5. tanévre vonatkozó egyéb tudnivalók az intézet kapuján lesznek kifüggesztve. Aug.

30-án javító, pótló és különböző vizsgák, valamint a magánvizsgák írásbeli része. Szept. 1. szóbeli magánvizsga, 1., 2., 3-án

9 órától kezdve beírások. A diákról a kifüggesztett hirdetés nyújt felvilágosítást.

Roskadozik a Bárány.

— Már csak a gerendák tartják a menyezetet. —

Nemrégben írtunk a Bárány Szálloda rettenetes elhanyagoltságáról. Ma alkalmunk volt ezt a lezüllyt épületet belülről alaposan megnézni és monchatjuk, megborzadtunk attól, amit láttunk. Ha egy magánember háza ilyen állapotban van, ugy azt a hatóság sürgősen kiűritte, a benne lakókat kilakoltatja, ha minéjárt a szabad ég alá is kerülnek, mert még is csak veszedelmesebb a roskadozó menyezet alatt lakni, mint nyáron Isten szabad ege alatt.

Ma megnéztém a Bárány Szállodát. A hajdan előkelő vendéglő ma siralmas állapotban van. A Szállodának magának ma csak a neve van meg, de a valóságban már nem szálloda. Idegen utas még véletlenül se akad. Tudósítónk felment az emeletre. A lépcsőkön, ahol egyszer, parfümös hölgyek tebegek be a nagyterembe színházba, vagy elhábba, ma nem parfüm illat terjeng. Egészen más. Valami rettenetes orrfacsaró bűz árad széljél. Az ember visszaretten ettől a rémes szagtól. De mi kíváncsián indultunk a nyaktörő utnak. Mert ez az út igazán nyaktörő és istenkísértés ezeken a lépcsőkön járni és bámulattal és csodálattal adózunk azoknak az embereknek, akik ezeken a lépcsőkön járnak

állandóan. A lépcsőket alaposan kikerdzte az idők vasfoga és ezeken a lépcsőkön nyugszanak azok a gerendák, amelyekkel feltámasztják a folyosó beomlással fenyegető menyezetét. Bemegyünk abba a terembe, ahol a régi boldog időkben a színész öltözött volt. Megint gerendákkal találkozunk. Ezek a gerendák is arra szolgálnak, hogy a menyezetet óvják meg a beomlástól.

Kérdjük a bennlakó embereket, nem félnek, hogy rájuk szakad a plafon. Azt mondják:

— Ha eddig nem történt baj, talán ezután se történik valami nagyobb baj.

Nem, csak annyi történhetik, hogy egy pár ember a romok alá kerül. Az egész épület a pusztulás képét mutatja. A külső folyosó állapota rémséges, a tetőn becsurog az eső és pusztulathad az évszázadok viharával megküzdési hivatott felőszervezet.

Ha — mehetsiten — mégis csak beomlik egyszer az a tető, vagy menyezet és nagyobb katasztrófát okoz, igazán kíváncsiak leszük, ki viseli majd annak a felelősségét. Itt nincsen más hátra, mint sürgősen, de nagyon sürgősen csákánnyal neki menni az épületnek és azt lebontani, földig lerombolni.

dez. Belépőjegy 20.000 korona. Belépéskor a megkívó felmutatandó és másra át nem ruházható. A zenét Horvát Sanyi zenekara szolgáltatja. Tánc reggelig fog tartani. Az estély táncrendje a következő lesz: Csárdás, Boston, Schynmi, Van-Step, a Samba után fél óra szünet, Tangó-Milonga verseny. (Díjazva! 1 üveg francia pezsgóval.) Ezt követően Jáva, Francia-Valcer, Blüsse, Csárdás, Francia négyes. A táncokat Fendrich László vezényli.

— **A BSE. Esztergomban** Szombaton, e hó 30-án a BSE uszó és vízipótló csapata Esztergomba megy, hogy uszó-sportja fejlődése es ereje mellett tanúságot tegyen. Esztergomban ugyanis a Move SE. vasárnap rendezti nagy versenyét. A BSE. bekapcsolódásának egyik célja az, hogy a felevidéki területet uszó-sportjával intenzív kapcsolatot létesíthessen. A vízipótlócsapat Gyarmati, Parchetich dr., Henery, Fazekas, Hirschler, Weidinger és Schwarz L. összeállításban játszik. A 60 méteres női főversenyben Molnár Ella, a 3X60 m. vegyes stafétában BSE., majd a 60 m. ifjúsági mell-, ifju uszó és hátúszásban a BSE. ifju uszó indulnak. Az esztergomi mérkőzésre a csapatot Henery Imre titkár, kerületi előadó fogja vezetni.

— **Egy dalgyesület negyedszázados jubileuma.** A debreceni Máv. műhely „Egyéértés” Dal- és Zeneegyesülete tegnap ünnepelte fennállásának negyedszázados jubileumát. Az ünnepségen, amely a debreceni Csokonai színházban zajlott le, résztvett a városi „Törökves” dalárda is és azon a város, valamint a különböző hatóságok és egyesületek küldöttségével képviseltették magukat.

— **Újra árveroznek a vásártéren.** A vásártéri házhegyekre a közeljövöben árverést ténnek ki. Reméljük, nagyobb lesz az érdeklődés, mint az első árverésen. Ennek az érdeklődésnek a felkeltéséhez azonban hozzá kell járulnia a városnak és azzal, hogy elfogadhatóbb feltételeket szabjon és a házhegyeket olasóbbá tegye, mert hiszen nem a haszon a fő, hanem az a lényeg, hogy a vásártér tényleg kiépüljön. Itt említtük meg, hogy végre rájöttek arra, amit mi már régen hangoztatunk és a házigénylőket a város bellerületén levő üres háztelkekkel elégtét ki. Ilyen üres telek van bőven. Ott van például a Patak ucca.

— **Elfogtak egy Bajáról kitiltott nőt.** Az államrendőrség elfogott egy Baja város területéről kitiltott Jarmacki Ilona nevű csavargó nőt, aki a kitiltás ellenére visszatért a városba. Örzetbe vették.

HIREK.

— **Beiratkozás a keszthelyi gazdasági akadémiára.** A keszthelyi m. kir. gazdasági akadémiára minden előzetes folyamodás nélkül október 1-8-ika között, személyes megjelenés, erettségi és születési bizonyítvány bemutatása mellett lehet beiratkozni. Az igazgatóság.

— **Az Uránia mozgószínház diszolóadása.** Holnap délután tartja meg az Uránia mozgószínház belső megnyitó disz-

előadását. Egy alkalommal már részletesen beszámoltunk arról a nagy és tagadhatatlan művészi átalakításról, mely a nagyméretű színház belső termében végbe ment. Ma már teljesen készen, impozáns és meglepő újításokkal várja a színház közönségét, melynek holnap alkalma lesz megítáit a hónapok óta folyó, gondos és kiváló munka eredményét. A megnyitó diszolóadás műsorának első száma a zenekar által előadandó „Hiszekegy” lesz. Ezt követi a prologus, majd egy világhíres film, a Notredamei toronyórnek gyönyörű története. Amint értesülünk óriási érdeklődéssel várja a város közönsége a megnyitó diszolóadást.

— **A „Maturi Maturandi” táncmulatsága.** A bajai „Maturi Maturandi” 1924. augusztus 30-án, 9 órai kezdettel az Ipartestület színháztermében szigoruan zártkörű táncmulatságot ren-

Szombaton d. u. 8 este fél 9 órákor
Hiszekegy Előadja a sz. zenekar.
 Prolog. írta és előadja Babay J.
Anotredamei toronyór.
 Hugó Viktor klasszikus regénye filmem g felvonásában.

Vasárnap fél 4, 6 és este fél 8 órákor.
„Uránia” mozi.
BAVU
 történet a felfordult orosz földről 6 felvonásban.
Az ágrólszakadt
 időnő vigjáték.

MEGNYILT!! Az ország egyik legnagyobb fatermelő vállalatának:
Kronberger-féle Faipar R. T.-nak Bajai fiókja Budapesti-ut (Hengermalom és esztergomi hídközött.)
 Épülete, a sztalosárakban és az összes építkezési anyagokban nagy raktár. I. rendű teljesen száraz bakk kaszab tűzifa raktárról vagy direkt szállítható. Legolcsóbb árak! Kedvező fizetési feltételek egy öt éves épület telőszervezetét gáppal és coeróppal 4 millió korona árban szállítjuk. — Waggon rendelmény helyi berakva.

Üzlet...
 Van...
 női...
 S T...
 zotbar...
 lépés...
 niszter...
 hogy a...
 ténit meg...
 a gazdá...
 kitömés...
 határtól...
 igazolva...
 kitömés...
 hetnek...
 A halá...
 fénykép...
 nyesség...
 — M...
 nat. T...
 banyel...
 Györza...
 ültte E...
 művezet...
 szolgálat...
 rekek al...
 tot meg...
 szelve fe...
 megindít...
 totta, ho...
 sag tört...
 felidőss...
 — D...
 tendőbe...
 jarta a...
 hogy az...
 igazolva...
 adásra...
 vetiek e...
 a rende...
 derült, i...
 pott fát...
 Fierian...
 len hely...
 indított...
 rakt org...
 Meln...
 vizek a...
 — R...
 ügyet...
 a plaká...
 Baján...
 dővel e...
 tett né...
 vagy 50...
 des sze...
 most a...
 és kelle...
 delmet

Csuk augusztusban!

Reklam árak!

Csuk augusztusban!

Fekete varrott gyermek-szendél 26-30. 50 000 K
Női kitaró melegházi cipő 80 000 K-tól
Női fehér felci ók amerikai forma 120 000

Fü lekola cipők 140 000 K-tól
Férfi cipők 200 000
Női magasárú cipők 220 000

STELLNER ZSIGMOND cipőüzlete Baja, Vörösmarty ucca 1. szám. (Grauug ház.)

Tíz kilométeres körzetben szabad a határlépcs. A földművelésügyi miniszter értesítette a tanácsot, hogy a jugoszláv kormánytól történt meg egyezés értelmében azok a gazdálkodók, akiknek földje tíz kilométerrel nem esik távolabb a határtól, rövidesen határlépcs igazolványt nyérnek, amellyel 10 kilométer távolságban közlekedhetnek a megszállott területtel. A határlépcs igazolványokat fényképpel kell elhárni és érvényességük visszavonásig terjed.

Malára gázolta a vonat. Tegnap a Győről Szombathely felé haladó személyvonat Győrszabadhely állomáson elütötte Bokor János államvasúti művezetőt, aki forgalmi ügyeletes szolgálatot teljesített. Bokor a kerékek alá került és mire a vonat megállították, dörékon ketté szelvé feküdt a sínek között. A megindított vizsgálat megállapította, hogy véletlen szerencsétlenség történt és senki nem vonható felelősségre.

Drága fa. A múlt esztendőben néhány fuvaros végigjárta a Flórián uccát és azzal, hogy az érseki erdőben faszedési igazolványuk van, fát kiváltak eladásra. A Flórián uccában sokan vettek ezektől a fuvarosoktól fát a rendes napi áron. Később kiderült, hogy ezek a fuvarosok lopott fát árultak. Most a szegény Flórián uccaiak abba a kellemetlen helyzetbe kerültek, hogy megindították ellenük a büvádi eljárás orgazdaságért.

Malár és Moser-féle könlivizek az Apollo-állatszertárban!
Rendezik a plakát-ügyet. Seholy olyan rendezetlen a plakát kérdése, mint minálunk Baján. Vagy tizenöt-husz esztendővel ezelőtt egy vállalkozó épített néhány betonoszlopot és vagy 50 hirdetési táblát. Szerződés szerint a táblák és oszlopok most a város tulajdonát képezik és kellene, hogy bizonyos jövedelmet is hozzon a városnak a

Aki megakarta ölni a feleségét.

Feleségverő szabó, aki mellékesen lop is. — A Hentes ucca szenzációja.

Izgalmas szenzációja van a Hentes uccának. Itt él **Kober Pál** szabó a feleségével. A tegnapi nap folyamán nagy családi petpatvarra lettek figyelmesek az ucca lakói. Kober Pál összeveszett a feleségével és a veszekedés vége verekedés lett. Kober véreστε verte az asszonyt, aki nagynehezen kiszabadulva a dühöngő ember kezéből, a rendőrségre menekült.

— Meg akar ölni az uram, mondotta rémülten és panaszkodott,

hogy mennyire összeverte. A rendőrség azonnal elővezette a brutális embert. Igazoltatása során kiderült, hogy

Kober Pál több ízben lopott, sőt a környékbeli rendőrség is keresi hasonló bűnügyek miatt.

Kober Pált a rendőrség őrizetbe vette és megindította a nyomozást a veszekedő és tolvaj szabó többszörös bűnügyében.

hirdetés. De a hirdetési oszlopok és táblák teljesen el vannak hanyagolva, több helyről már hiányzik is és azonfelül mindenki oda ragaszt, ahova akar. Most a város rendezte ezt a kérdést. Több vidéki városból bekérték a hirdetési szabályrendeletet és ezekhez alkalmazkodva, hoznak Baján is egy hirdetési szabályrendeletet. Csak hogy akkor szaporítani és nagyobbítani is kell majd a hirdetési táblákat, mert a most meglevő táblák kiosk is és a számuk is elégtelen.

— A Sugovica hídja. Megirtuk néhány nappal ezelőtt, hogy a Sugovica korhadt-rozoga fahídját kicserélik új hiddal. Ez tévedés. Ez csak beteljesített jambor óhaj marad. A Sugovicán megmarad a régi óoska fahíd addig, amíg az teljesen össze nem omlik.

Eladó!

Belvárosban a gabona piac közvetlen közelében egy két uccára szülő 3 lakással, nagy gabonaraktárral rendelkező ház. Esetleg a gabonaraktár külön is eladó. Cím a kiadó hivatalban.

Minden cigaretta-papírok királya a világhírű

SENATOR

schweizeri különlegesség
SZIVARKA-HÜVELY
dupla nikotinvédővel és szivarkapapír.

Magybani egyedárulítás egész Bácsbodrog-megyében a bajnai dohánygyár-árudában.

Minőségére felülmúl minden más papírt s mégis lényegesen olcsóbb.

Aasztalosok, ácsook, építőmesterek és építetők

szükségletüket legolcsóbban

Bácska legnagyobb

fakereskedésében

BACHRACH BANK

fatelepen

Baja régi Terház telep, Tóth Kálmán ucca, szereshetik be ahol állandóan 5-600 házra való

épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4-12 m hosszú) puha- és keményfa deszka, szelvények, stáfl, tegla és cserép van raktáron.

Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával viheti vagy a telepen azonnal waggonba rakhatja.

Hásterveket díjmentesen készítenk

Városi iroda: Vörösmarty u 13

Városi telefon: 9. Fatelepe telefonja: 182.

Augusztus 30. szombaton este 8 órakor.

A kórus gyöngye.

Művész dráma 6 felvonásban.

és

Alarcos táncosnő.

Vígjáték 5 felvonásban.

2 éves vágású 1-ső rendű bukfa (kéregmentes), 2 éves vágású 1-ső rendű import tölgyfa

wagon tétélekben öiben és felaprítva a legolcsóbb napi áron kapható — Fűrész hulladék!

Tűzifa aprító gépemet házhoz küldöm. -o- Olcsó, precíz és gyors munka! Sándor László tűzifa- és szénkereskedő a teherpályaudvaron. Telefon: 228

Női kalapok

a legdivatosabbak kaphatók
BRUSZT LAJOS divatüzletében.

Értesítem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy filc, posztó és velur k-a-l-a-p-o-k át alakítását is elvállaljuk.
Raktáron tartok kézmosókat
200 000 K-tól 250 000 koronáig nagyon szép angol fehér filc-kalapok kaphatók
Madame kalapszalon.
Madách Imre u. 30.

Értesítés!

Épület- és butorasztalos műhelyemet az asztalos mesterek szövetkezetéből szeptember elsejétől, szegedi ut 13. sz. házba (volt Tománovits-féle vendégszó) helyezem át.

Ugyanott butoraktárt is nyitok. Raktáron tartok jobb minőségű teleháló, ebédő és uriszobákat, festett hálóok és konyha butorokat a legjobb kivitelben.

Tisztelettel
Schörnbeck Sándor
épület- és butorasztalos.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Eternit

PALA

ETERNIT-MŰVEK HATSCHÉK LAJOS. KÖZPONTI IRADA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU.

Valódi Hatschek-fele
ETERNIT-PALA
árusításával csakis
**Goldschmidt
Lajos**
lakerekeskedése
(Sugovica part)
egyedárusító van mag-
bizva Baja és környéke
részére. — Minden
darab Eternit dombor-
betűvel van ellátva.
Telefon 210.

Ugyanitt kapható
legjobb minőségű
tégla és cserép
vagon-tételekben
avagy kicsinyben
gyári áron
azonnal szállítható.

Fränkl és Horváth

mechanikai műhelye
Budapesti ut 15. Baja Budapesti ut 15.

!

!

Ajánlja minden felszerelt rak-
tárát. Új és használt kerék-
pár. — Varrógép. — Gremolen
— Kő- és fémgép és legyverekben.
— Villanycikkek. — Football-
labdák és kerbid világítási
cikkek. — Irgépkellékek és
kőigéptár. Legutányosabb
árak és legpontosabb kiszol-
gátás. Javítások azavatolás
mellett eszközöketnek.

Ajánlunk

Poroszszenet (darabos fűtőszén)
Kokszot (Budapest gázgyári)
Kovácsszenet (pécsi kétszer mesetti)
Darabosszenet (hazai)

vagon-tételben és kicsiben házhoz szállítva.
Jugoszláv import tüzfűtőt vagon-
tételben a legelőnyösebb áron.
Schön és Bajai exkl. Sclén Hotel és Bazar
szénnagykereskedő.
Irada: H. V. u 13 Telefon 26

Tégla olcsó áron kapható,
Pollák József
lakerekeskedésében
Budapesti-ut 4. sz.

Hirdessen lapunkban!



Fischer Simon Baja.
Eredeti Singer varrógépek
hat havi részletfizetésre
papírkoronában kamatmentesen.

Fényké-
pészeti
s sport
cikkek,
varró-
gép és
kerék-
párok
állandó
nagy
raktára.

Telefon 121.



Telefon 121.

Sajat termelésű fával égetett darabos
MÉSZ
Portland CEMENT
retorta BÜKKFASZÉN
és kátrány fedéllemez
állandóan kapható:
Spitzer Illés
BAJA,
Budapesti-ut 9. Vásártér.
Minden mennyiséget házhoz szállítok.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb
fagyálló, tűzálló, vízáthatlan tetőfedőanyaga
állandó raktár és
egyedárusítóhelyes

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
Baja, Kőleány uca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sark.) Telefon 118.



Magyarországi Kereskedelmi és Iparminisztérium engedélyével. Budapesti Lapnyomda Rt. nyomdáján.